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宇和島市教育委員会 令和 3年 8月定例会［第 1部］ 会議録

1.開会日時 令和 3年 8月 17 日（火）15 時 30 分～

2.場 所 宇和島市役所本庁 701 会議室

3.出 席 者 教育長 金瀬 聡 委 員 高山 俊治 委 員 木下 充卓

委 員 弓削 由美子 委 員 浅井 敬司 委 員 田村 裕子

4.欠 席 者 なし

5.会議に出席した公務員の職氏名

教育部長 片山 治彦 教育総務課長 川 啓之

学校教育課課長補佐 中山 総大

（事務局）

教育総務課総務係長 山口 真史

6.付議事件

議案第 37号 令和 4年度使用中学校教科用図書「社会科歴史」の採択について

7.会議概要

(1)開会宣言・教育長報告（午後 4時 00 分）

◎教育長

それではただいまから、8月定例の教育委員会会議［第 1部］を開催いたします。

なお、本日お知らせしましたとおり、新型コロナウイルスの感染拡大の状況を受けて、先日、

愛媛県の警戒レベルが感染対策期になったこと、そして、また近々愛媛県がまん延防止等重点措

置地域にもなるというような状況も勘案して、本日予定しておりました［第 2部］は、中止とさ

せていただきます。

それでは、今日は挨拶に代えてお知らせを 1件申し上げようと思います。

お知らせといいますのは、この 8月 27 日に予定しております定例の校長研修会の内容です。お

手元にＤＶＤをお配りしていますが、今度の定例の校長研修会では、愛媛大学の教育学部とも連

携をして、ＥＳＤの第一人者でいらっしゃる手島利夫先生に、宇和島まで来ていただいて、講演

とワークショップをしていただくという予定にしていたのですが、こういう状況になり、東京か

ら来ていただくのもなかなか難しいということで、オンラインで開くことになりました。

その講演とワークショップの中身を、事前に昨日、届けてくださいました。それをそのまま、

教育委員の皆様にも共有をしようというものです。中には、講演ワークショップ本体のいわゆる

プレゼンと、それから附属資料が入っています。
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手島さんはどういう人なのかといいますと、ＥＳＤやＳＤＧｓの教育を、ながらく推進してこ

られた方で、校長を務めた 2校が、ユネスコスクールのＥＳＤ大賞を受賞したり、勤務されたう

ちの 1校が、ジャパンＳＤＧｓアワードの特別賞を受賞するなど、国内外で高く評価されている

方です。

宇和島市も、教育大綱の中で「社会の課題を自らの問題として捉え、身近なところから取り組

むことにより、持続可能な社会を創造していくことを目指す学習や活動（ＥＳＤ：持続可能な開

発のための教育）に取り組みます。」というものを掲げていますので、非常にいい機会になるのか

なと思います。

今回の学習指導要領が、何ゆえ、ああいう改訂の中身になったのかというような辺りも、詳し

く説明してくださってます。ぜひご覧いただければと思います。

－ 委員からは特に意見なし。－

(2)付議事件

◎教育長

そそれでは、早速議事に入ります。

議案第 37号について、事務局から説明お願いします。

○学校教育課課長補佐

1ページをお開きください。議案第 37 号、令和 4年度使用中学校教科用図書「社会科歴史」の

採択についてでございます。

概要といたしましては、昨年度、中学校教科用図書の採択が行われたところでありますが、そ

の採択の段階で、自由社の歴史教科書は、文部科学省の検定で不合格となっていたため、採択の

対象となっておりませんでした。その後、自由社が指摘されていた点をすべて修正して、文部科

学省に再申請を行った結果、今年度新たに合格となったものです。

この場合、採択権者、つまり宇和島市教育委員会は、すでに採択されている教科用教科書以外

の、教科書に採択替えを行うことができることになっております。

ちなみに、昨年度の採択において、歴史教科書については東京書籍が採択されております。

つきましては、今回、宇和島市においては、改めての教科書採択は行わず、昨年度採択し本年

度より使用している現行の東京書籍の教科書を継続使用することについて、お諮りするものでご

ざいます。

以上、よろしくご審議いただきますようお願いいたします。

◎教育長

ただいま事務局から、議案第 37号 令和 4年度使用中学校教科用図書「社会科歴史」の採択に

ついてという議案の説明がございました。

これについて、ご質問、ご意見等ございましたら、よろしくお願いいたします。

◎木下委員

前回も、簡単な説明を受けたのですが、今、宇和島市で使っている教科書、デジタル教科書も
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含めて、その辺りとの兼ね合いとか、今現場で使われてる状況との兼ね合いを、少し説明してい

ただいて、そういう点も含めて、この採択を検討したいと思いますので、今の現状を説明してい

ただいたらと思います。

○学校教育課課長補佐

現在、デジタル教科書は東京書籍のものを購入しておりまして、今回、もし採択替えをすると

いうことになりましたら、それを買い替えるということになります。

また、学校で現在の東京書籍についても、教材や、年間計画を作っておりまして、今回、もし

採択をすることになったら、それらも全部作り変えるということになります。以上です。

◎教育長

今説明していただいたような状況も踏まえた上で、それを超えるようなすばらしい中身がある

かどうかという、そういう検討になるかと思います。

他ございますか。

◎教育長

特にないようですので、昨年採択された教科書をそのまま継続するかどうかということについ

て、議案の方は、令和 2年度に採択した教科書を継続して使用するということになっております

ので、これについて、原案どおり可決をするのか否か、採決に移りたいと思います。

それでは、原案どおり可決にすることに賛成いただける方は挙手をお願いいたします。

◎全委員

－ 挙手 －

◎教育長

ありがとうございました。挙手全員ですので、本件は原案どおり可決いたしました。

以上で、本日の予定の議事はすべて終了いたしました。

(3）その他

◎教育長

他に、ご意見等、ありますか。

◎全委員

－ 特に質問、意見等なし。－

◎教育長

それでは次回の日程について。

－ 協議のうえ、教育委員会 9月定例会を 9月 24日に開催することを決定する。－

(4)閉会宣言（午後 3時 40 分）

◎教育長

以上をもちまして、8月定例の教育委員会会議［第 1部］を閉会いたします。


